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Anàlisi prospectiva JJOO d’Hivern 2030

L’objectiu específic de l’estudi és conèixer de primera mà quina percepció té la 
ciutadania en relació, primer, amb els reptes de futur del Pirineu i, en segon 
lloc, davant la possible celebració d'uns jocs olímpics i paralímpics d'hivern (JJOOH) a 
Catalunya. És a dir, quines són les necessitats del territori, quina percepció, interès i 
coneixement es té sobre el projecte de JJOOH, quines oportunitats s'identifiquen i 
quins dubtes generen a la població.

Aquesta anàlisi prospectiva té la voluntat de contribuir a la millora del coneixement 
sobre les inquietuds i necessitats territorials, així com sobre aspectes clau de la 
configuració d'una possible candidatura de JJOOH.
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Anàlisi prospectiva JJOO d’Hivern 2030 | Fitxa tècnica
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1.506 (300 residents a la vegueria de l’Alt Pirineu i Aran* i 200 al Berguedà, Solsonès i Ripollès)
*Val d’Aran, Alta Ribagorça, Pallars Jussà, Pallars Sobirà, Alt Urgell, Cerdanya

Ponderació: Sí | Error=0+/-2,52 | Afixació territorial: Sí

CATI (Enquestes telefòniques)

10 min Sigmados

Catalunya 

Codificació, anàlisi de dades, extracció d’outputs i disseny i generació de l’informe des del Departament de la 
Presidència

ÀMBIT

GRANDÀRIA 
MOSTRA

TIPOLOGIA

DURACIÓ CAMP

ANÀLISI

Població amb ciutadania espanyola de 16 i més anys, resident a Catalunya.UNIVERS

PERÍODE CAMP Entre el 9 i el 20 de desembre de 2021

Estratificat per territori, amb selecció de les unitats últimes (individus) mitjançant quotes encreuades de sexe i edat.
Per al càlcul de les quotes s’ha utilitzat com a base el Padró continu de població de l’any 2020.

MOSTREIG

https://www.yammer.com/office365


Continguts
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1 Quins són els principals reptes del territori del Pirineu en el futur?

2 Quin és el coneixement i el nivell d’interès actual sobre la possible celebració dels Jocs Olímpics i Paralímpics d’Hivern a Catalunya?

3 Per quins motius es percep més o menys estratègica o interessant la possible celebració dels JJOO d’Hivern a Catalunya?

4 Quina opinió genera la possible celebració dels Jocs Olímpics d’Hivern entre la societat catalana?

5 Quines oportunitats i riscos genera la possible celebració dels Jocs Olímpics d’Hivern per al territori?
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1. Quins són els principals reptes
del territori del Pirineu en el futur?

S’ha demanat a la societat catalana en general i residents a la vegueria de l’Alt Pirineu i Aran 
(APA)* en concret, quins són els principals reptes o necessitats de les comarques del Pirineu.

• Vegueria APA: Val d’Aran – Alta Ribagorça – Pallars Sobirà – Pallars Jussà – Alt Urgell – Cerdanya

REPTES 
TERRITORI



El principal repte del Pirineu segons la població de Catalunya 
és la Millora d’infraestructures del territori (25%).
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El principal repte per al futur del Pirineu segons el 25% dels catalans és Millorar infraestructures (carreteres i accessibilitat del territori). El 
segueixen Evitar la despoblació i l’envelliment, Millorar el transport públic i la mobilitat, i l’Optimització del turisme amb un 8%.

REPTES COMARQUES DEL PIRINEU SEGONS LA POBLACIÓ DE CATALUNYA
% població anomena el repte / No ho sé: 48%

REPTES 
TERRITORI

N= 1.506

Pregunta: Quins considera que són els principals reptes o necessitats que tenen les comarques del Pirineu? (Pregunta oberta)



Millorar infraestructures és també el principal repte identificat entre la gent 
del territori (34%). 
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El principal repte per al futur del 
Pirineu segons el 34% de la gent del 
territori, és Millorar infraestructures. 
El segueix la Millora dels serveis 
sanitaris (19,7%), Potenciar serveis i 
l’oci (17,7%), la Millora del transport 
públic (14,3%), Evitar la despoblació i 
l'envelliment(13,3%) i Crear 
d’ocupació (10,7%).

REPTES COMARQUES DELS PIRINEU SEGONS LA POBLACIÓ DE CATALUNYA | | COMPARATIVA TERRITORI ESPECÍFIC
% població anomena el repte

REPTES 
TERRITORI

N= 1.506 N= 300 N= 500

Millorar infraestructures 24,6% 34,0% 33,4%

Evitar la despoblació i envelliment 8,5% 13,3% 13,6%

Millorar transport públic i mobilitat 8,0% 14,3% 17,0%

Optimitzar el turisme 7,5% 8,0% 9,0%

Potenciar els serveis, oci i tradicions 6,7% 17,7% 15,2%

Reactivar l'economia 5,4% 6,3% 10,8%

Millorar serveis sanitaris 5,0% 19,7% 16,6%

Millorar aspectes medioambientals 4,2% 3,3% 2,4%

Crear ocupació 4,2% 10,7% 14,0%

Millorar telecomunicacions 3,3% 7,3% 6,2%

Recaptar més ajudes i inversions 2,1% 6,3% 5,0%

Potenciar el primer sector 1,8% 5,3% 3,2%

Tot està bé 1,5% 2,7% 1,8%

Millorar accés habitatge 1,3% 5,3% 3,4%

Canvi climàtic 0,8% 0,0% 0,0%

Aspectes polítics 0,6% 2,0% 1,4%

No ho sé 47,7% 13,3% 14,0%

Pregunta: Com a veí/veïna de la comarca de (), quins considera que són els principals reptes o necessitats que tenen les comarques dels Pirineus? (Pregunta oberta)



2. Quin és el coneixement i el nivell d’interès actual sobre la possible 
celebració dels Jocs Olímpics i Paralímpics d’Hivern a Catalunya?

Fins a quin punt es coneix actualment* la proposta de la possible celebració dels Jocs Olímpics i 
Paralímpics d’Hivern a Catalunya? I, com d’interessant o estratègica es percep per a Catalunya i per al 
seu Pirineu?

* Camp realitzat entre el 9 i el 20 de desembre de 2021

REPTES 
TERRITORI

CONEIXEMENT 
I INTERÈS



34%

45%

12%

9%

No sabia que es volguessin
organitzar els JJOOH 2030

Sí, em sona haver-ho sentit o
llegit en alguns mitjans

Sé que es volen organitzar però
no sé res més del projecte

Sé que es volen organitzar i
segueixo l'evolució del projecte
pels mitjans

18%

51%

13%

18% 19%

53%

13%

15%

El 66% de la societat catalana, i el 82% de la ciutadania de la vegueria 
APA, sap (o li sona) que es volen organitzar els JJOO d’Hivern a Catalunya.
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CONEIXEMENT DEL PROJECTE SEGONS LA SOCIETAT CATALANA
% població

66% 
coneixement

82% 
coneixement

81% 
coneixement

REPTES 
TERRITORI

CONEIXEMENT 
I INTERÈS

N= 1.506 N= 300 N= 500

La possible organització dels JJOO d’Hivern al Pirineu de Catalunya té un coneixement ampli a la societat catalana. Un 9% dels catalans coneix el projecte i en 
segueix l’evolució activament. Un 57% dels catalans sap que s’està plantejant el projecte però no en coneix detalls i un 34% no n’ha sentit a parlar.
El nivell de coneixement és 16 punts més alt entre la gent de la vegueria de l’Alt Pirineu i Aran que al conjunt de la societat catalana. El 18% de la gent del territori 
no sap* que es volen organitzar els JJOOH a Catalunya.

* Camp realitzat entre el 9 i el 20 de desembre de 2022

Pregunta: Sabia que el Comitè Olímpic Internacional 
(COI) està valorant la possibilitat que Catalunya pugui 
acollir uns Jocs Olímpics d’Hivern el 2030? 



Un 73,3% de la societat catalana creu que els JJOO serien interessants 
per al Pirineu i un 68,1% que també ho seria per al conjunt de Catalunya. 
El 20,6% de la societat considera que no serien interessants per al Pirineu.
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INTERESSANT O ESTRATÈGIC 
TANT PER A CATALUNYA COM 
PER AL PIRINEU

INTERESSANT O ESTRATÈGIC PER 
AL PIRINEU PERÒ NO PER A 
CATALUNYA

INTERESSANT O ESTRATÈGIC PER 
A CATALUNYA PERÒ NO PER AL 
PIRINEU

NO SERIA INTERESSANT NI 
ESTRATÈGIC NI PER A CATALUNYA
NI PER AL PIRINEU

68,1% 5,2% 6,6% 14,0%

REPTES 
TERRITORI

CONEIXEMENT 
I INTERÈS

NIVELL D’INTERÈS PERCEBUT DEL PROJECTE SEGONS LA SOCIETAT CATALANA
N=1.506 / NsNc = 6,1%

Pregunta: Considera que celebrar els JJOO d’Hivern seria: (escollir entre les 4 opcions)

73,3%
Interessant

per al Pirineu

20,6%
No interessant
per al Pirineu
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NIVELL D’INTERÈS PERCEBUT DEL PROJECTE SEGONS L’ALT PIRINEU I ARAN
N=300 / NsNc = 4,7%

66,3% 8,3% 9,0% 11,7%

INTERESSANT O ESTRATÈGIC 
TANT PER A CATALUNYA COM 
PER AL PIRINEU

INTERESSANT O ESTRATÈGIC PER 
AL PIRINEU PERÒ NO PER A 
CATALUNYA

INTERESSANT O ESTRATÈGIC PER 
A CATALUNYA PERÒ NO PER AL 
PIRINEU

NO SERIA INTERESSANT NI 
ESTRATÈGIC NI PER A CATALUNYA
NI PER AL PIRINEU

REPTES 
TERRITORI

CONEIXEMENT 
I INTERÈS

Pregunta: Considera que celebrar els JJOO d’Hivern seria: (escollir entre les 4 opcions)

74,6%
Interessant

per al Pirineu

20,7%
No interessant
per al Pirineu

Un 74,6% de la ciutadania de la vegueria APA creu que els JJOO serien 
interessants per al Pirineu, mentre que el 20,7% opina el contrari.



Un 74,2% de la ciutadania de la vegueria APA i de les comarques del Berguedà, del 
Ripollès i del Solsonès creu que els JJOO serien interessants per al Pirineu, mentre 
que el 22,0% opina el contrari.

12

NIVELL D’INTERÈS PERCEPBUT DEL PROJECTE SEGONS LA POBLACIÓ DEL PIRINEU (vegueria APA i comarques del Berguedà, del Ripollès i del Solsonès)
N=500 / NsNc = 3,8%

66,6% 7,6% 6,8% 15,2%

INTERESSANT O ESTRATÈGIC 
TANT PER CATALUNYA COM PELS 
PIRINEUS

INTERESSANT O ESTRATÈGIC PELS 
PIRINEUS PERÒ NO PER 
CATALUNYA

INTERESSANT O ESTRATÈGIC PER 
CATALUNYA PERÒ NO PELS 
PIRINEUS

NO SERIA INTERESSANT NI 
ESTRATÈGIC NI PER CATALUNYA
NI PELS PIRINEUS

REPTES 
TERRITORI

CONEIXEMENT 
I INTERÈS

Pregunta: Considera que celebrar els JJOO d’hivern seria: (escollir entre les 4 opcions)

74,2%
Interessant

pels Pirineus

22,0%
NO interessant

pels Pirineus



3. Per quins motius es percep més o menys estratègica o 
interessant la possible celebració dels JJOO d’Hivern a Catalunya?

Quins són els motius pels quals es percep més o menys estratègica la 
possible celebració dels Jocs Olímpics d'Hivern a Catalunya?

REPTES 
TERRITORI
MOTIUS
INTERÈS



Es percep interessant tant per a Catalunya com per al Pirineu 
perquè poden aportar Promoció de la zona, Creixement econòmic, 
Turisme i Millora de les infraestructures.
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Pregunta: Per quins motius considera que aquesta acció seria estratègica o 
interessant tant per a Catalunya com per al Pirineu? (Pregunta oberta)

PER QUINS MOTIUS SÍ ES CONSIDEREN ELS JJOOH ESTRATÈGICS?
Mida proporcional al pes de l'opinió
N = 1.025

INTERESSANT O 
ESTRATÈGICA TANT PER 
A CATALUNYA COM PER 
AL PIRINEU

NO SERIA INTERESSANT 
NI ESTRATÈGICA NI PER 

A CATALUNYA NI PER 
AL PIRINEU

NO HO SÉ

NIVELL D’INTERÈS SOBRE LA POSSIBLE CELEBRACIÓ DELS JJOOH A CATALUNYA
% sobre mostra
N= 1.506

INTERESSANT O 
ESTRATÈGICA PER AL 

PIRINEU PERÒ NO PER 
A CATALUNYA

INTERESSANT O 
ESTRATÈGICA PER A 

CATALUNYA PERÒ NO 
PER AL PIRINEU

MOTIUS
INTERÈS



Per als més detractors del projecte, el motiu principal és el Cost 
econòmic, el fet de no percebre’s com una Prioritat i l’Impacte 
mediambiental que pot generar.
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INTERESSANT O 
ESTRATÈGICA TANT PER 
A CATALUNYA COM PER 
AL PIRINEU

INTERESSANT O 
ESTRATÈGICA PER A 

CATALUNYA PERÒ NO 
PER AL PIRINEU

NO HO SÉ

PER QUINS MOTIUS NO ES CONSIDEREN ELS JJOOH ESTRATÈGICS PER A CATALUNYA NI PER AL 
PIRINEU?
Mida proporcional al pes de l'opinió
N=211

Pregunta: Per quins motius considera que aquesta acció NO seria estratègica o 
interessant per a Catalunya ni per al Pirineu? (Pregunta oberta)

NO SERIA INTERESSANT 
NI ESTRATÈGICA NI PER 

A CATALUNYA NI PER 
AL PIRINEU

INTERESSANT O 
ESTRATÈGICA PER AL 

PIRINEU PERÒ NO PER 
A CATALUNYA

NIVELL D’INTERÈS SOBRE LA POSSIBLE CELEBRACIÓ DELS JJOOH A CATALUNYA
% sobre mostra
N=1.506

MOTIUS
INTERÈS



Els motius pels quals els JJOOH es perceben interessants per al 
Pirineu són semblants entre territoris, però varien els motius pels quals no es 
consideren interessants per al Pirineu.
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OPINIÓ

MOTIUS INTERÈS / NO INTERÈS SOBRE LA CELEBRACIÓ DELS JJOOH A CATALUNYA
% sobre mencions (en color clar, mostres NO representatives)

68% 66% 67% 7% 9% 7% 5% 8% 8% 14% 11% 15%

Per què son estratègics? Per què son estratègics pels Pirineus? Per què son estratègics per Catalunya?

Promoció i internacionalització 463    96      152 Millora Infraestructures i serveis 27      3         15 Creixement econòmic 42      6         8

Creixement econòmic 412    59      99 Creixement econòmic 24      6         5 Promoció i internacionalització 36      11      13

Turisme 326    54      95 Promoció i internacionalització 22      4         9 Turisme 13      10      11

Millora Infraestructures i serveis 185    48      85 Turisme 21      -     3 Respostes negatives 12      2         2

Més ocupació 122    28      45 Altres 9         1         3 Més ocupació 7         -     1

Beneficis generals 115    21      29 Respostes negatives 7         10      0 Millora Infraestructures i serveis 7         3         3

Promoció activitat esportiva 38      -     2 Més ocupació 7         1         4 Altres 7         1         1

No ho sé 33      4         10 Beneficis generals 3         1         3 Beneficis generals 6         1         2

Mediambiental 13      3         5 No ho sé 3         3         2 No ho sé 4         3         3

Altres 12      7         8 Per l'èxit dels jocs de Barcelona -     -     0 Per l'èxit dels jocs de Barcelona 2         -     0

Respostes negatives 11      2         2 Mediambiental -     2         2 Mediambiental 2         -     1

Per l'èxit dels jocs de Barcelona 5         -     1 Promoció activitat esportiva -     -     0 Promoció activitat esportiva 1         1         1

Per què NO son estratègics per Catalunya? Per què NO son estratègics pels Pirineus?
Per què NO son estratègics ni per Catalunya ni 

pels Pirineus?

No ho sé 18      11 11 No ho sé 23      4 3 Manca de prioritat 57      8 17

Cost econòmic 17      0 3 Impacte mediambiental 19      1 4 Cost econòmic 47      10 16

Aspectes negatius en general 11      4 7 Molta movilitat / Massificació de gent 16      3 4 Impacte mediambiental 40      3 12

Poca rentabilitat 7         0 2 Construcció d'infraestructures que quedaran abandonades 14      4 5 Aspectes negatius en general 39      5 8

Canvi climàtic / Neu 6         1 4 Aspectes organitzatius 9         4 4 Canvi climàtic / Neu 36      9 17

Manca de prioritat 6         0 0 Cost econòmic 8         4 4 Construcció d'infraestructures que quedaran abandonades 23      14 23

Aspectes organitzatius 5         3 4 Aspectes negatius en general 7         2 2 Poca rentabilitat 23      3 14

Impacte mediambiental 4         1 2 Poca rentabilitat 7         4 4 Aspectes organitzatius 12      1 1

Construcció d'infraestructures que quedaran abandonades 4         1 1 Respostes positives 6         1 1 Aspectes polítics 11      0 1

Manca de preparació 3         0 0 Canvi climàtic / Neu 4         0 0 Manca de preparació 10      4 9

Molta movilitat / Massificació de gent 3         2 2 Aspectes polítics 4         0 1 Molta movilitat / Massificació de gent 10      4 9

Respostes positives 3         2 2 Manca de preparació 3         3 3 No ho sé 6         0 2

Aspectes polítics 3         0 1 Opinió gent del territori /experts 3         1 1 Opinió gent del territori / experts 4         0 0

Opinió gent del territori / experts 1         0 0 Altres 2         5 4 Respostes positives 3         0 0

Altres -     0 0 Manca de prioritat 1         0 0 Altres 1         0 0

% mencions

68% 66% 67% 7% 9% 7% 5% 8% 8% 14% 11% 15%

Per què són estratègics? Per què són estratègics pels Pirineus? Per què són estratègics per Catalunya?

Promoció i internacionalització 27% 30% 29% Millora Infraestructures i serveis 22% 10% 33% Creixement econòmic 30% 16% 17%

Creixement econòmic 24% 18% 19% Creixement econòmic 20% 19% 11% Promoció i internacionalització 26% 29% 28%

Turisme 19% 17% 18% Promoció i internacionalització 18% 13% 20% Turisme 9% 26% 24%

Millora Infraestructures i serveis 11% 15% 16% Turisme 17% 0% 7% Respostes negatives 9% 5% 4%

Més ocupació 7% 9% 8% Altres 7% 3% 7% Més ocupació 5% 0% 2%

Beneficis generals 7% 7% 5% Respostes negatives 6% 32% 0% Millora Infraestructures i serveis 5% 8% 7%

Promoció activitat esportiva 2% 0% 0% Més ocupació 6% 3% 9% Altres 5% 3% 2%

No ho sé 2% 1% 2% Beneficis generals 2% 3% 7% Beneficis generals 4% 3% 4%

Mediambiental 1% 1% 1% No ho sé 2% 10% 4% No ho sé 3% 8% 7%

Altres 1% 2% 2% Per l'èxit dels jocs de Barcelona 0% 0% 0% Per l'èxit dels jocs de Barcelona 1% 0% 0%

Respostes negatives 1% 1% 0% Mediambiental 0% 6% 4% Mediambiental 1% 0% 2%

Per l'èxit dels jocs de Barcelona 0% 0% 0% Promoció activitat esportiva 0% 0% 0% Promoció activitat esportiva 1% 3% 2%

Per què NO són estratègics per Catalunya? Per què NO són estratègics pels Pirineus?
Per què NO són estratègics ni per Catalunya ni 

pels Pirineus?

No ho sé 20% 44% 28% No ho sé 18% 11% 8% Manca de prioritat 18% 13% 13%

Cost econòmic 19% 0% 8% Impacte mediambiental 15% 3% 10% Cost econòmic 15% 16% 12%

Aspectes negatius en general 12% 16% 18% Molta movilitat / Massificació de gent 13% 8% 10% Impacte mediambiental 12% 5% 9%

Poca rentabilitat 8% 0% 5% Construcció d'infraestructures que quedaran abandonades 11% 11% 13% Aspectes negatius en general 12% 8% 6%

Canvi climàtic / Neu 7% 4% 10% Aspectes organitzatius 7% 11% 10% Canvi climàtic / Neu 11% 15% 13%

Manca de prioritat 7% 0% 0% Cost econòmic 6% 11% 10% Construcció d'infraestructures que quedaran abandonades 7% 23% 18%

Aspectes organitzatius 5% 12% 10% Aspectes negatius en general 6% 6% 5% Poca rentabilitat 7% 5% 11%

Impacte mediambiental 4% 4% 5% Poca rentabilitat 6% 11% 10% Aspectes organitzatius 4% 2% 1%

Construcció d'infraestructures que quedaran abandonades 4% 4% 3% Respostes positives 5% 3% 3% Aspectes polítics 3% 0% 1%

Manca de preparació 3% 0% 0% Canvi climàtic / Neu 3% 0% 0% Manca de preparació 3% 7% 7%

Molta movilitat / Massificació de gent 3% 8% 5% Aspectes polítics 3% 0% 3% Molta movilitat / Massificació de gent 3% 7% 7%

Respostes positives 3% 8% 5% Manca de preparació 2% 8% 8% No ho sé 2% 0% 2%

Aspectes polítics 3% 0% 3% Opinió gent del territori /experts 2% 3% 3% Opinió gent del territori / experts 1% 0% 0%

Opinió gent del territori / experts 1% 0% 0% Altres 2% 14% 10% Respostes positives 1% 0% 0%

Altres 0% 0% 0% Manca de prioritat 1% 0% 0% Altres 0% 0% 0%

Interessant tant per Catalunya com pels Pirineus Interessant pels Pirineus però NO per Catalunya

CAT

T1 T2

T1 T2 CAT T1 T2

CAT T1 T2

Interessant tant per Catalalunya com pels Pirineus Interessant pels Pirineus però NO per Catalunya Interessant per Catalunya però NO pels Pirineus No seria interessant per Catalunya ni pels Pirineus

N=38 N=211

CAT T1 T2

N=35 N=76N=1.025 N=199 N=333 N=100 N=27 N=34 N=79 N=25

T2CAT T1 T2 CAT T1 T2 CAT T1

N=1.025 N=199 N=333 N=100

CAT T1 T2 CAT T1 T2 CAT T1 T2

N=35 N=76N=27 N=34 N=79 N=25 N=38 N=211

Interessant per Catalunya però NO pels Pirineus No seria interessant per Catalunya ni pels Pirineus

CAT T1 T2CAT

68% 66% 67% 7% 9% 7% 5% 8% 8% 14% 11% 15%

Per què son estratègics? Per què son estratègics pels Pirineus? Per què son estratègics per Catalunya?

Promoció i internacionalització 463    96      152 Millora Infraestructures i serveis 27      3         15 Creixement econòmic 42      6         8

Creixement econòmic 412    59      99 Creixement econòmic 24      6         5 Promoció i internacionalització 36      11      13

Turisme 326    54      95 Promoció i internacionalització 22      4         9 Turisme 13      10      11

Millora Infraestructures i serveis 185    48      85 Turisme 21      -     3 Respostes negatives 12      2         2

Més ocupació 122    28      45 Altres 9         1         3 Més ocupació 7         -     1

Beneficis generals 115    21      29 Respostes negatives 7         10      0 Millora Infraestructures i serveis 7         3         3

Promoció activitat esportiva 38      -     2 Més ocupació 7         1         4 Altres 7         1         1

No ho sé 33      4         10 Beneficis generals 3         1         3 Beneficis generals 6         1         2

Mediambiental 13      3         5 No ho sé 3         3         2 No ho sé 4         3         3

Altres 12      7         8 Per l'èxit dels jocs de Barcelona -     -     0 Per l'èxit dels jocs de Barcelona 2         -     0

Respostes negatives 11      2         2 Mediambiental -     2         2 Mediambiental 2         -     1

Per l'èxit dels jocs de Barcelona 5         -     1 Promoció activitat esportiva -     -     0 Promoció activitat esportiva 1         1         1

Per què NO son estratègics per Catalunya? Per què NO son estratègics pels Pirineus?
Per què NO son estratègics ni per Catalunya ni 

pels Pirineus?

No ho sé 18      11 11 No ho sé 23      4 3 Manca de prioritat 57      8 17

Cost econòmic 17      0 3 Impacte mediambiental 19      1 4 Cost econòmic 47      10 16

Aspectes negatius en general 11      4 7 Molta movilitat / Massificació de gent 16      3 4 Impacte mediambiental 40      3 12

Poca rentabilitat 7         0 2 Construcció d'infraestructures que quedaran abandonades 14      4 5 Aspectes negatius en general 39      5 8

Canvi climàtic / Neu 6         1 4 Aspectes organitzatius 9         4 4 Canvi climàtic / Neu 36      9 17

Manca de prioritat 6         0 0 Cost econòmic 8         4 4 Construcció d'infraestructures que quedaran abandonades 23      14 23

Aspectes organitzatius 5         3 4 Aspectes negatius en general 7         2 2 Poca rentabilitat 23      3 14

Impacte mediambiental 4         1 2 Poca rentabilitat 7         4 4 Aspectes organitzatius 12      1 1

Construcció d'infraestructures que quedaran abandonades 4         1 1 Respostes positives 6         1 1 Aspectes polítics 11      0 1

Manca de preparació 3         0 0 Canvi climàtic / Neu 4         0 0 Manca de preparació 10      4 9

Molta movilitat / Massificació de gent 3         2 2 Aspectes polítics 4         0 1 Molta movilitat / Massificació de gent 10      4 9

Respostes positives 3         2 2 Manca de preparació 3         3 3 No ho sé 6         0 2

Aspectes polítics 3         0 1 Opinió gent del territori /experts 3         1 1 Opinió gent del territori / experts 4         0 0

Opinió gent del territori / experts 1         0 0 Altres 2         5 4 Respostes positives 3         0 0

Altres -     0 0 Manca de prioritat 1         0 0 Altres 1         0 0

% mencions

68% 66% 67% 7% 9% 7% 5% 8% 8% 14% 11% 15%

Per què són estratègics? Per què són estratègics pels Pirineus? Per què són estratègics per Catalunya?

Promoció i internacionalització 27% 30% 29% Millora Infraestructures i serveis 22% 10% 33% Creixement econòmic 30% 16% 17%

Creixement econòmic 24% 18% 19% Creixement econòmic 20% 19% 11% Promoció i internacionalització 26% 29% 28%

Turisme 19% 17% 18% Promoció i internacionalització 18% 13% 20% Turisme 9% 26% 24%

Millora Infraestructures i serveis 11% 15% 16% Turisme 17% 0% 7% Respostes negatives 9% 5% 4%

Més ocupació 7% 9% 8% Altres 7% 3% 7% Més ocupació 5% 0% 2%

Beneficis generals 7% 7% 5% Respostes negatives 6% 32% 0% Millora Infraestructures i serveis 5% 8% 7%

Promoció activitat esportiva 2% 0% 0% Més ocupació 6% 3% 9% Altres 5% 3% 2%

No ho sé 2% 1% 2% Beneficis generals 2% 3% 7% Beneficis generals 4% 3% 4%

Mediambiental 1% 1% 1% No ho sé 2% 10% 4% No ho sé 3% 8% 7%

Altres 1% 2% 2% Per l'èxit dels jocs de Barcelona 0% 0% 0% Per l'èxit dels jocs de Barcelona 1% 0% 0%

Respostes negatives 1% 1% 0% Mediambiental 0% 6% 4% Mediambiental 1% 0% 2%

Per l'èxit dels jocs de Barcelona 0% 0% 0% Promoció activitat esportiva 0% 0% 0% Promoció activitat esportiva 1% 3% 2%

Per què NO són estratègics per Catalunya? Per què NO són estratègics pels Pirineus?
Per què NO són estratègics ni per Catalunya ni 

pels Pirineus?

No ho sé 20% 44% 28% No ho sé 18% 11% 8% Manca de prioritat 18% 13% 13%

Cost econòmic 19% 0% 8% Impacte mediambiental 15% 3% 10% Cost econòmic 15% 16% 12%

Aspectes negatius en general 12% 16% 18% Molta movilitat / Massificació de gent 13% 8% 10% Impacte mediambiental 12% 5% 9%

Poca rentabilitat 8% 0% 5% Construcció d'infraestructures que quedaran abandonades 11% 11% 13% Aspectes negatius en general 12% 8% 6%

Canvi climàtic / Neu 7% 4% 10% Aspectes organitzatius 7% 11% 10% Canvi climàtic / Neu 11% 15% 13%

Manca de prioritat 7% 0% 0% Cost econòmic 6% 11% 10% Construcció d'infraestructures que quedaran abandonades 7% 23% 18%

Aspectes organitzatius 5% 12% 10% Aspectes negatius en general 6% 6% 5% Poca rentabilitat 7% 5% 11%

Impacte mediambiental 4% 4% 5% Poca rentabilitat 6% 11% 10% Aspectes organitzatius 4% 2% 1%

Construcció d'infraestructures que quedaran abandonades 4% 4% 3% Respostes positives 5% 3% 3% Aspectes polítics 3% 0% 1%

Manca de preparació 3% 0% 0% Canvi climàtic / Neu 3% 0% 0% Manca de preparació 3% 7% 7%

Molta movilitat / Massificació de gent 3% 8% 5% Aspectes polítics 3% 0% 3% Molta movilitat / Massificació de gent 3% 7% 7%

Respostes positives 3% 8% 5% Manca de preparació 2% 8% 8% No ho sé 2% 0% 2%

Aspectes polítics 3% 0% 3% Opinió gent del territori /experts 2% 3% 3% Opinió gent del territori / experts 1% 0% 0%

Opinió gent del territori / experts 1% 0% 0% Altres 2% 14% 10% Respostes positives 1% 0% 0%

Altres 0% 0% 0% Manca de prioritat 1% 0% 0% Altres 0% 0% 0%

Interessant tant per Catalunya com pels Pirineus Interessant pels Pirineus però NO per Catalunya

CAT

T1 T2

T1 T2 CAT T1 T2

CAT T1 T2

Interessant tant per Catalalunya com pels Pirineus Interessant pels Pirineus però NO per Catalunya Interessant per Catalunya però NO pels Pirineus No seria interessant per Catalunya ni pels Pirineus

N=38 N=211

CAT T1 T2

N=35 N=76N=1.025 N=199 N=333 N=100 N=27 N=34 N=79 N=25

T2CAT T1 T2 CAT T1 T2 CAT T1

N=1.025 N=199 N=333 N=100

CAT T1 T2 CAT T1 T2 CAT T1 T2

N=35 N=76N=27 N=34 N=79 N=25 N=38 N=211

Interessant per Catalunya però NO pels Pirineus No seria interessant per Catalunya ni pels Pirineus

CAT T1 T2CAT

68% 66% 67% 7% 9% 7% 5% 8% 8% 14% 11% 15%

Per què son estratègics? Per què son estratègics pels Pirineus? Per què son estratègics per Catalunya?

Promoció i internacionalització 463    96      152 Millora Infraestructures i serveis 27      3         15 Creixement econòmic 42      6         8

Creixement econòmic 412    59      99 Creixement econòmic 24      6         5 Promoció i internacionalització 36      11      13

Turisme 326    54      95 Promoció i internacionalització 22      4         9 Turisme 13      10      11

Millora Infraestructures i serveis 185    48      85 Turisme 21      -     3 Respostes negatives 12      2         2

Més ocupació 122    28      45 Altres 9         1         3 Més ocupació 7         -     1

Beneficis generals 115    21      29 Respostes negatives 7         10      0 Millora Infraestructures i serveis 7         3         3

Promoció activitat esportiva 38      -     2 Més ocupació 7         1         4 Altres 7         1         1

No ho sé 33      4         10 Beneficis generals 3         1         3 Beneficis generals 6         1         2

Mediambiental 13      3         5 No ho sé 3         3         2 No ho sé 4         3         3

Altres 12      7         8 Per l'èxit dels jocs de Barcelona -     -     0 Per l'èxit dels jocs de Barcelona 2         -     0

Respostes negatives 11      2         2 Mediambiental -     2         2 Mediambiental 2         -     1

Per l'èxit dels jocs de Barcelona 5         -     1 Promoció activitat esportiva -     -     0 Promoció activitat esportiva 1         1         1

Per què NO son estratègics per Catalunya? Per què NO son estratègics pels Pirineus?
Per què NO son estratègics ni per Catalunya ni 

pels Pirineus?

No ho sé 18      11 11 No ho sé 23      4 3 Manca de prioritat 57      8 17

Cost econòmic 17      0 3 Impacte mediambiental 19      1 4 Cost econòmic 47      10 16

Aspectes negatius en general 11      4 7 Molta movilitat / Massificació de gent 16      3 4 Impacte mediambiental 40      3 12

Poca rentabilitat 7         0 2 Construcció d'infraestructures que quedaran abandonades 14      4 5 Aspectes negatius en general 39      5 8

Canvi climàtic / Neu 6         1 4 Aspectes organitzatius 9         4 4 Canvi climàtic / Neu 36      9 17

Manca de prioritat 6         0 0 Cost econòmic 8         4 4 Construcció d'infraestructures que quedaran abandonades 23      14 23

Aspectes organitzatius 5         3 4 Aspectes negatius en general 7         2 2 Poca rentabilitat 23      3 14

Impacte mediambiental 4         1 2 Poca rentabilitat 7         4 4 Aspectes organitzatius 12      1 1

Construcció d'infraestructures que quedaran abandonades 4         1 1 Respostes positives 6         1 1 Aspectes polítics 11      0 1

Manca de preparació 3         0 0 Canvi climàtic / Neu 4         0 0 Manca de preparació 10      4 9

Molta movilitat / Massificació de gent 3         2 2 Aspectes polítics 4         0 1 Molta movilitat / Massificació de gent 10      4 9

Respostes positives 3         2 2 Manca de preparació 3         3 3 No ho sé 6         0 2

Aspectes polítics 3         0 1 Opinió gent del territori /experts 3         1 1 Opinió gent del territori / experts 4         0 0

Opinió gent del territori / experts 1         0 0 Altres 2         5 4 Respostes positives 3         0 0

Altres -     0 0 Manca de prioritat 1         0 0 Altres 1         0 0

% mencions

68% 66% 67% 7% 9% 7% 5% 8% 8% 14% 11% 15%

Per què són estratègics? Per què són estratègics pels Pirineus? Per què són estratègics per Catalunya?

Promoció i internacionalització 27% 30% 29% Millora Infraestructures i serveis 22% 10% 33% Creixement econòmic 30% 16% 17%

Creixement econòmic 24% 18% 19% Creixement econòmic 20% 19% 11% Promoció i internacionalització 26% 29% 28%

Turisme 19% 17% 18% Promoció i internacionalització 18% 13% 20% Turisme 9% 26% 24%

Millora Infraestructures i serveis 11% 15% 16% Turisme 17% 0% 7% Respostes negatives 9% 5% 4%

Més ocupació 7% 9% 8% Altres 7% 3% 7% Més ocupació 5% 0% 2%

Beneficis generals 7% 7% 5% Respostes negatives 6% 32% 0% Millora Infraestructures i serveis 5% 8% 7%

Promoció activitat esportiva 2% 0% 0% Més ocupació 6% 3% 9% Altres 5% 3% 2%

No ho sé 2% 1% 2% Beneficis generals 2% 3% 7% Beneficis generals 4% 3% 4%

Mediambiental 1% 1% 1% No ho sé 2% 10% 4% No ho sé 3% 8% 7%

Altres 1% 2% 2% Per l'èxit dels jocs de Barcelona 0% 0% 0% Per l'èxit dels jocs de Barcelona 1% 0% 0%

Respostes negatives 1% 1% 0% Mediambiental 0% 6% 4% Mediambiental 1% 0% 2%

Per l'èxit dels jocs de Barcelona 0% 0% 0% Promoció activitat esportiva 0% 0% 0% Promoció activitat esportiva 1% 3% 2%

Per què NO són estratègics per Catalunya? Per què NO són estratègics pels Pirineus?
Per què NO són estratègics ni per Catalunya ni 

pels Pirineus?

No ho sé 20% 44% 28% No ho sé 18% 11% 8% Manca de prioritat 18% 13% 13%

Cost econòmic 19% 0% 8% Impacte mediambiental 15% 3% 10% Cost econòmic 15% 16% 12%

Aspectes negatius en general 12% 16% 18% Molta movilitat / Massificació de gent 13% 8% 10% Impacte mediambiental 12% 5% 9%

Poca rentabilitat 8% 0% 5% Construcció d'infraestructures que quedaran abandonades 11% 11% 13% Aspectes negatius en general 12% 8% 6%

Canvi climàtic / Neu 7% 4% 10% Aspectes organitzatius 7% 11% 10% Canvi climàtic / Neu 11% 15% 13%

Manca de prioritat 7% 0% 0% Cost econòmic 6% 11% 10% Construcció d'infraestructures que quedaran abandonades 7% 23% 18%

Aspectes organitzatius 5% 12% 10% Aspectes negatius en general 6% 6% 5% Poca rentabilitat 7% 5% 11%

Impacte mediambiental 4% 4% 5% Poca rentabilitat 6% 11% 10% Aspectes organitzatius 4% 2% 1%

Construcció d'infraestructures que quedaran abandonades 4% 4% 3% Respostes positives 5% 3% 3% Aspectes polítics 3% 0% 1%

Manca de preparació 3% 0% 0% Canvi climàtic / Neu 3% 0% 0% Manca de preparació 3% 7% 7%

Molta movilitat / Massificació de gent 3% 8% 5% Aspectes polítics 3% 0% 3% Molta movilitat / Massificació de gent 3% 7% 7%

Respostes positives 3% 8% 5% Manca de preparació 2% 8% 8% No ho sé 2% 0% 2%

Aspectes polítics 3% 0% 3% Opinió gent del territori /experts 2% 3% 3% Opinió gent del territori / experts 1% 0% 0%

Opinió gent del territori / experts 1% 0% 0% Altres 2% 14% 10% Respostes positives 1% 0% 0%

Altres 0% 0% 0% Manca de prioritat 1% 0% 0% Altres 0% 0% 0%

Interessant tant per Catalunya com pels Pirineus Interessant pels Pirineus però NO per Catalunya

CAT

T1 T2

T1 T2 CAT T1 T2

CAT T1 T2

Interessant tant per Catalalunya com pels Pirineus Interessant pels Pirineus però NO per Catalunya Interessant per Catalunya però NO pels Pirineus No seria interessant per Catalunya ni pels Pirineus

N=38 N=211

CAT T1 T2

N=35 N=76N=1.025 N=199 N=333 N=100 N=27 N=34 N=79 N=25

T2CAT T1 T2 CAT T1 T2 CAT T1

N=1.025 N=199 N=333 N=100

CAT T1 T2 CAT T1 T2 CAT T1 T2

N=35 N=76N=27 N=34 N=79 N=25 N=38 N=211

Interessant per Catalunya però NO pels Pirineus No seria interessant per Catalunya ni pels Pirineus

CAT T1 T2CAT

La Promoció i 
internacionalització és el 
principal motiu espontani pel 
qual tant els catalans com la 
gent del territori creuen que 
els JJOOH poden ser 
interessants per al Pirineu 
(27%; 30% APA). Segueixen el 
Creixement econòmic (24%; 
18% APA) i el Turisme (19%; 
17% APA).

La Construcció 
d’infraestructures que puguin 
quedar abandonades és el 
principal motiu espontani de 
rebuig específicament entre la 
gent del territori que 
considera que uns JJOO no 
serien estratègics ni per 
Catalunya ni per al Pirineu 
(23%), mentre que l’Impacte 
mediambiental és el més 
rellevant per al conjunt de la 
societat catalana (12%).



4. Quina opinió genera la possible celebració dels
Jocs Olímpics d’Hivern entre la societat catalana?

Quina opinió es té en general sobre la possible celebració del JJOO 
d’Hivern a Catalunya.

REPTES 
TERRITORI

OPINIÓ
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Pregunta: Quina opinió té sobre la possibilitat de celebrar els 
JJOO d’Hivern a Catalunya? (Pregunta oberta)

OPINIÓ

Aspecte positiu

Aspecte negatiu

Aspecte neutre

N= 1.506 N= 300

El 64,4% de les opinions espontànies sobre els JJOOH entre la societat catalana, i 
el 61,7% entre la ciutadania de la vegueria APA, són positives. Destaquen els 
Aspectes positius en general (47,1%) i la potencial Millora econòmica (10,3%).

OPINIÓ SOBRE LA POSSIBILITAT DE CELEBRAR ELS JJOO D’HIVERN A CATALUNYA
% sobre població

Les opinions positives al territori representen el 61,7% 
i les negatives representen el 22,5%. L’opinió positiva 
en general es redueix de forma insignificant a l’Alt 
Pirineu (-3,6% respecte a Catalunya); disminueix més 
notablement la percepció que els Jocs aportarien una 
Millora econòmica (del 10,3% al 7,4% de les 
mencions). No obstant, el rebuig a la candidatura 
directa incrementa de forma espontània de l’11,4% al 
14,8% a l’Alt Pirineu i Aran i el conjunt d'opinions 
negatives passa del 18,3% per al conjunt de Catalunya, 
al 22,5% a la vegueria.

N= 500



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Augmentarà el turisme

El Pirineu català es posicionarà internacionalment

S’incrementarà l’oferta d’oci

Les telecomunicacions arribaran a tot el territori

S’acceleraran les inversions al Pirineu

El nivell d’ocupació de la regió augmentarà

L’entorn natural estarà més cuidat i hi haurà menys incendis

Els JJOOH contribuiran a que els joves no marxin dels pobles

L’ocupació serà precària i temporal

El cost mediambiental i paisatgístic serà molt alt

Implicarà un increment d’un turisme no sostenible

La gran majoria de la població està d’acord que els JJOOH contribuirien 
a augmentar el turisme (85%-81% APA) i la visibilitat del Pirineu a 
nivell internacional, especialment a l’Alt Pirineu i Aran (84%).
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Altres aspectes en què està d’acord la majoria de gent són l’Increment de l’oci (76%-71%), Millora de les telecomunicacions (71%-70%), l’Acceleració de 
les inversions al Pirineu (70%) i l’Augment del nivell d’ocupació (67%-70%). Destaca la preocupació de la societat que l’Ocupació sigui precària i 
temporal (68%-65%), que el Cost mediambiental pugui ser molt alt (62%-61%) o que el Turisme que generi no sigui sostenible (54%-57%).

OPINIÓ

NIVELL D’ACORD SOBRE ASPECTES RELACIONATS AMB ELS JJOOH
Totalment d’acord + Bastant d’acord | Comparativa Catalunya, T1 i T2
N=1.506 / N T1 = 300 / N T2 = 500

Aspectes favorables

Aspectes desfavorables

Pregunta: Fins a quin punt esteu d’acord amb les següents afirmacions?

Catalunya Alt Pirineu i Aran APA+S+B+R



La sostenibilitat mediambiental i econòmica és el factor més rellevant a tenir en 
compte en el projecte, tant per al conjunt de la societat catalana (53%) com per al 
territori en concret (55%).
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OPINIÓ

FACTORS IMPORTANTS A TENIR EN COMPTE EN EL PROJECTE
% població

Que sigui un projecte sostenible 
medioambiental i econòmicament

Que sigui un procés participatiu 
obert a la ciutadania i es tingui en 

compte l’opinió del territori

Que el llegat dels JJOO sigui profitós 
pel territori al llarg del temps

Que tot el procés sigui transparent

Altres

Citat com a aspecte principal

Citat com a altres aspectes a considerar

29%

21%

19%

18%

8%

53%

41%

41%

42%

9%

27%

24%

23%

18%

3%

55%

45%

46%

41%

4%

28%

25%

21%

17%

4%

53%

47%

45%

38%

6%

Pregunta: Ens podria indicar e factor que considera més important a tenir en compte en 
el projecte? Quina altres factores considera importants a tenir en compte en el projecte?

N= 1.506 N= 300 N= 500

En ser demanats pels factors importants per al projecte, la Sostenibilitat mediambiental i econòmica és el més important tant a Catalunya (29%) com a la vegueria (27%).
El Llegat que se’n deixi és el segon factor més mencionat per la gent del territori (46%) i que el procés sigui Participatiu i que tingui en compte l’opinió de la gent el tercer 
(45%). La Transparència és el segon factor més important per a la gent de Catalunya (42%).​



5. Quines oportunitats i riscos genera la possible 
celebració dels Jocs Olímpics d’Hivern per al territori?

S’identifiquen les principals amenaces i oportunitats del projecte de 
forma suggerida.

REPTES 
TERRITORI

OPORTUNITATS 
I AMENACES



La principal oportunitat identificada al territori és la Millora de les infraestructures 
i equipaments (55%). La Millora de l’economia és la principal oportunitat 
percebuda pels catalans (57%) i la 2a a l’Alt Pirineu i Aran (52%).
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REPTES 
TERRITORI

OPORTUNITATS
I AMENACES

OPORTUNITATS QUE POT PRESENTAR EL PROJECTE SEGONS LA SOCIETAT CATALANA
% Població

Millorar l’economia del territori

Millorar les infraestructures i equipaments

Contribuir a pal·liar el despoblament del Pirineus 
o de les zones de muntanya

Cap

No ho sé

Pregunta: Quina creieu que podria ser la principal oportunitat de la celebració dels 
JJOOH? Quines altres oportunitats creieu que podrien generar els JJOOH?

Incrementar el coneixement i la imatge del 
territori

Ajudar a preservar l’entorn natural i reduir el risc 
d’incendis

Altres

29%

28%

18%

7%

7%

3%

3%

4%

57%

50%

41%

18%

17%

7%

3%

4%

24%

31%

18%

5%

11%

4%

3%

3%

52%

55%

40%

18%

23%

7%

3%

3%

24%

32%

18%

5%

10%

4%

3%

3%

53%

55%

39%

17%

20%

6%

3%

3%

Aspecte principal

Altres aspectes N= 1.506 N= 300 N= 500

La Millora de les infraestructures i els equipaments és l’oportunitat més mencionada per la gent del territori (55%); la segona és la Millora de l’economia, per un 52% de les persones (un 57% pels 
catalans). La Contribució a pal·liar el despoblament del territori és una oportunitat identificada pel 23% de la gent del territori (i un 17% dels catalans).



La creació d’infraestructures que puguin quedar abandonades després dels JJOOH, és el 
principal risc percebut tant al territori (45%) com pels catalans en general (47%).
A l’Alt Pirineu i Aran, un 45% de la societat opina que la Creació d’infraestructures que puguin quedar abandonades és un dels riscos del projecte (un 47% pel que fa a Catalunya en general).

Al territori, No disposar de neu suficient és el segon risc identificat (36%; un 31% pels catalans). L’Impacte mediambiental és el tercer risc percebut (29%), amb menys pes que per la 
societat catalana (35%).
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REPTES 
TERRITORI

OPORTUNITATS
I AMENACES

AMENACES QUE POT PRESENTAR EL PROJECTE SEGONS LA SOCIETAT CATALANA
% Població

Crear infraestructures que s’abandonaran 
després dels JJOOH

No disposar de neu suficient durant els JJOOH 
degut al canvi climàtc

Augmentar l’economia especulativa

Cap

No ho sé

Aspecte principal

Altres aspectes

Pregunta: Quina creieu que podria ser la principal amenaça de la celebració dels JJOOH? 
Quines altres amenaces creieu que podrien generar els JJOOH?

Tenir un impacte medioambiental negatiu

Urbanització del territori sense tenir en compte 
les seves necessitats reals

Altres

23%

19%

17%

13%

12%

8%

1%

7%

47%

31%

35%

28%

29%

10%

1%

7%

23%

21%

16%

14%

11%

5%

6%

5%

45%

36%

29%

30%

27%

7%

6%

5%

22%

23%

15%

13%

12%

5%

4%

6%

44%

39%

27%

29%

28%

7%

4%

6%

N= 1.506 N= 300 N= 500



6. Resum
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Resum

REPTES PER AL PIRINEU / La millora d’infraestructures - El principal repte del Pirineu segons la població de Catalunya és la Millora d’infraestructures del territori (25%) i és també el principal repte 
identificat entre la gent de la vegueria de l’Alt Pirineu i Aran (34%). 

CONEIXEMENT DELS JJOOH / Ampli coneixement entre la societat catalana i territori - El 66% de la societat catalana, i el 82% de la ciutadania de la vegueria APA, sap (o li sona) que es 
volen organitzar els JJOO d’Hivern a Catalunya.

NIVELL D’INTERÈS DELS JJOOH / JJOOH interessants per al Pirineu per la gran majoria de la societat - Un 73,3% de la societat catalana i el 74,6% del territori, creu que els JJOO serien interessants per 
al Pirineu i un 68,1% que també ho serien per al conjunt de Catalunya. El 20,6% de la societat considera que no serien interessants per al Pirineu.

MOTIUS D’ACCEPTACIÓ O REBUIG / Economia, Turisme i Infraestructures, i preocupació pel potencial Cost i Impacte mediambiental - Es percep interessant tant per a Catalunya com per al Pirineu 
perquè poden aportar Promoció de la zona, Creixement econòmic, Turisme i Millora de les infraestructures. Pels més detractors del projecte, el motiu principal és el Cost econòmic, el fet de no 
percebre’s com una Prioritat i el possible Impacte mediambiental que puguin generar. Al territori destaca la preocupació perquè hi hagi una construcció d’infraestructures que pugui quedar 
abandonada després dels Jocs.

CONSENS SOBRE ELS JJOOH / Ampli acord que els Jocs augmentarien el Turisme i la visibilitat a nivell internacional - El 64,4% de les opinions espontànies sobre els JJOOH entre la societat catalana, i 
el 61,7% entre la ciutadania de la vegueria APA, són positives. Destaquen els Aspectes positius en general (47,1%) i la potencial Millora econòmica (10,3%). La gran majoria de la població està d’acord 
que els JJOOH contribuirien a augmentar el turisme (85%-81% APA) i la visibilitat del Pirineu a nivell internacional, especialment a l’Alt Pirineu i Aran (84%). Destaca la preocupació de la societat 
perquè l’Ocupació sigui precària i temporal (68%-65%), que el Cost mediambiental pugui ser molt alt (62%-61%) o perquè el Turisme que generi no sigui sostenible (54%-57%).

FACTOR CLAU / La sostenibilitat, no només mediambiental - La sostenibilitat mediambiental i econòmica és el factor més rellevant a tenir en compte en el projecte, tant per al conjunt de la societat 
catalana (53%) com per al territori en concret (55%).

RISC / La construcció d’infraestructures que puguin quedar abandonades - La creació d’infraestructures que puguin quedar abandonades després dels JJOOH, és el principal risc percebut tant al 
territori (45%) com pels catalans en general (47%). 

OPORTUNITAT / Noves infraestructures i Impuls econòmic - La principal oportunitat identificada al territori és la millora de les infraestructures i equipaments (55%). La millora de l’economia és la 
principal oportunitat percebuda pels catalans (57%) i la 2a a l’Alt Pirineu i Aran (52%). 
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